

安倍执掌党内最大派系 岸田政权埋下不和种子

日本前首相安倍晋三11日出任自由民主党最大派系“清和政策研究会”会长，这一俗称“细田派”的派系继而变为“安倍派”。

日本媒体分析，这意味着安倍在决定未来首相人选上将拥有更大幕后影响。现任首相岸田文雄若想长期执政，势必面临来自安倍的更多压力。

【“安倍派”】

自民党内存在多个派系，派系名称通常由会长姓氏指代。“清和会”前会长细田博之10日当选国会议长之前，就表明将辞去会长职务，力荐安倍接替。大约20名派系干部9日开会，一致赞成请求安倍出马。安倍随后欣然接受。

“为把我们足以自豪的日本交给下一代，我将与诸位共同倾尽全力。”安倍11日在“清和会”所属国会议员大会上致辞时说。

安倍还提到修改日本和平宪法，称“让我们站在讨论的最前线”。10月31日众议院选举过后，朝野修宪势力在众议院占据三分之二多数，足以发起修宪动议。

“清和会”由已故首相福田赳氏1979年创立，现有大约90名参众议员，自2000年以来，产生过4名首相，分别是森喜朗、小泉纯一郎、安

倍晋三和福田康夫。

安倍2012年当选自民党党首后，退出当时由前内阁官房长官町村信孝担任会长的“清和会”，此后没有加入任何派系。然而，他始终左右“清和会”走向，为派系内年轻议员竞选奔走，被视为“不是会长的会长”。安倍去年9月因病辞职后，日本舆论认为他重新加入“清和会”并出任会长是迟早的事。

党内派系在日本政治中举足轻重，尤其是能够决定谁会当选自民党党首、继而出任首相。日本媒体分析，“安倍派”成立后，安倍希望把更多新当选议员揽入麾下，让“安倍派”在党内一家独大，继而可以在幕后推动政局走向。只是，这势必对寻求长期执政的岸田构成内部压力。

【“有恩怨”】

岸田10日当选第101任首相并组建新内阁，只有外务大臣换人，由前文部科学大臣、前防卫大臣林芳正出任。他是岸田执掌派系“宏池会”二号人物，曾在2012年党首选举中与安倍竞争，比岸田更早公开“问鼎首相宝座”的大志。

据日本媒体报道，安倍和支持岸田当首相的另一名党内大佬麻生太郎并不赞成由林芳正出任外相，但岸田还是执意起用林芳正，目的之一

是保持派系平衡。岸田内阁中，官房长官和财务大臣等要职分别由“安倍派”和“麻生派”担任。

另一个目的是从“宏池会”内部培养首相接班人。目前，来自“竹下派”的自民党干事长茂木敏充、来自“安倍派”的政策调查会长高市早苗被舆论视为未来首相有力人选。岸田希望林芳正与他们形成竞争，自己在更高一层掌控大局。岸田身边人士告诉共同社，岸田传递出“让宏池会政权长期持续的信号”。

岸田还有意把林芳正“束缚”在内阁职位上，远离“宏池会”权力核心，无法掌握派系主导权。“宏池会”前会长吉贺诚在派系内仍有影响力，2012年支持林芳正竞选党首，但与岸田之间有嫌隙。“宏池会”内部人士解读，让林芳正入阁，是因为岸田要“避免在自己无法专注经营派系时遭到暗算”。

共同社报道，安倍家族和林芳正家族从上一代就有恩怨。林芳正的父亲、已故前大藏相、即财务相林义郎与安倍的父亲安倍晋太郎过去在山口县是一个选区内的竞争对手。两家地盘重合的下关市长选举近年来也上演双方势力之间的激烈竞争。

安倍和林芳正各自的选区也在山口县。下届众院选举时，当地预计减少一个小选区，两人的选区可能合并。共同社认为，双方关系有再度紧张的可能性。

据新华社

外交部：美方应停止向“台独”势力发出任何错误信号

外交部发言人汪文斌11日指出，中国统一是不可阻挡的历史潮流。美方应以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，谨言慎行，停止向“台独”势力发出任何错误信号。

据报道，美国国务卿布林肯日前接受采访时说，美国有确保台湾有能力自卫的承诺，并称有很多国家将单方面动用武力破坏现状视为对和平与安全的重大威胁。有记者就此在外交部例行记者会上向发言人提问。

“美方有关言论罔顾事实，也违背国际法理。”汪文斌在答问时说，一个中国原则和中美三个联合公报是两国实现建交和中美关系健康发展的基础。美国单方面制定的“与台湾关系法”违背美方在中美三个联合公报中所作承诺，将美国内法凌驾于国际义务之上，是非法的、无效的。

他表示，中方绝不允许美方以任何理由借口侵犯中国主权、干涉中国内政。“美方应以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，谨言慎行，停止向‘台独’势力发出任何错误信号。”

汪文斌指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。这既是不容改变的历史和法理事实，也是不容挑战的现状。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。联大第2758号决议不仅承认中华人民共和国是“中国在联合国组织的唯一合法代表”，还将“蒋介石的代表”从“联合国席位上驱逐出去”。在决议磋商过程中，美国等少数国家企图搞“双重承认”、制造“两个中国”的提案未获通过，台湾在联合国的代表权遭到彻底否定。联合国有关文件明确指出，“联合国认为，台湾作为中国的一个省没有独立地位”，“台湾当局不享有任何形式的政府地位”。

“世界上有180多个国家承认和支持一个中国原则，国际社会坚持一个中国原则的格局坚如磐石，中国统一是不可阻挡的历史潮流。”汪文斌说，台湾当局和少数“台独”分裂势力试图否定、挑战一个中国原则，扩大“台独”活动空间，这是当前台海局势紧张的根源，遭到中国政府和国际社会坚决反对。

据新华社

艰苦创业 团结协作 ——红旗渠精神述评



游客在河南林州红旗渠分水闸参观。

新华社发

“生命渠”滋润心田

晋、冀、豫三省交界的林州，山多水少，缺水是千百年来最深、最痛的记忆。在县志上，“大旱、连旱、凶旱、亢旱”等字眼频现。

缺水久矣，盼水心切。尽管人们曾经努力，但缺水历史并没有终结，直到新中国成立后，还有人因打翻水桶而自责上吊。31岁的县委书记杨贵站了出来，多方考察后，县委决定从山西平顺县引浊漳河水入林县。

这是一项充满风险的决策。杨贵不仅面临工程技术上的考验，还面临政治前途上的风险。

“我们可以坐着等老天爷的恩赐，这样我们的鸟纱帽肯定保住了，却战胜不了灾害，遭殃的是人民群众。”掷地有声的话语，体现了一个共产党人的担当。

为修渠，赢得百姓的支持与拥护。县委征求意见时，林县百姓说：“国家没钱，我们自带干粮也要修成，这是祖祖辈辈的大事。”

“蓝天白云做棉被，大地荒草当绒毡。高山为我放岗哨，漳河水催我眠！”红旗漫卷太行，人人斗志昂扬。上无寸物可攀，下无片地可立，人们腰系缆绳，飞荡峡谷开山炸石；物资短缺，农民自带工具干粮，自制作药石灰。

宁愿苦干、绝不苦熬。10万建设大军苦干10年，硬是用双手“抠”出一道长1500公里、被世人称之为“人工天河”的生命长渠。吃水问题得以解决，数十万亩耕地得到灌溉，一泓清水流进百姓的心田。

“幸福渠”催人奋进

林州人骨子里是不甘落后的，红旗渠让他们的脊梁挺得更直。

当年修渠，有一首为小推车所作的歌：“山里人生性犟，后面来的要往前面放。”意思是大家一起推车，歇脚时，走在后面的人一定要把车

放到前面才停下来。

修渠10年，一种逆流而上啃下硬骨头的劲头，融入了人们的血脉。

张益智出生第二年，红旗渠全面建成。那是1969年7月，刚结束十年奋战的人们豪气干云。耳濡目染下，他继承了太行山石般的坚硬个性。

由于家贫，张益智16岁就外出打工。他吃苦耐劳，勤学好问，19岁时成了瓦工班长；21岁，当上管理工人的工长；26岁，他成立建筑公司独当一面。2012年，张益智接手家乡几乎废弃的万泉湖景区，开始新的奋斗。张益智的经历是千千万万林州人的缩影——

上世纪60年代“战太行”，人们用双手挖出千里生命渠；

上世纪80年代“出太行”，10万大军在全国打响建筑金字招牌；

上世纪90年代“富太行”，带着赚回的第一桶金，林州人回家建厂开工，富裕家乡；

新世纪里“美太行”，林州转变发展思路，走向低碳环保经济。

今天，林州打赢脱贫攻坚的硬仗，实现全面小康的梦想，走上了全面推进乡村振兴的新征程。

一代人有一代人的使命。如今，林州百姓已不再为饮水而担忧，中国人民已不再为温饱而发愁，但默默流淌在太行山上的“幸福渠”，将一直见证中华儿女团结奋斗、追求幸福的努力。

“精神渠”永不断流

“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”。很多到过红旗渠的人说，最难忘的是水中闪闪发亮的精神。

曾经，修渠人把生命与水渠融为一体；如今，每个人用自己的拼搏抒写新的故事。

2013年，55岁的王生有面临一个选择。担任盘龙山村党支部书记20多年的大哥王自有，在为村里修路奔波的途中突发心梗病逝，村里的“天”塌了。王生有常年在外做生意，因车祸失去一条手臂。乡亲们想让事业有成的他回村接任村支书。

回，还是不回？作为党员的王生有，扛起了全村人的期盼。经过多方奔走和努力，他带领乡亲们将坑洼不平的土路变成了平坦的水泥路，并继续绿化荒山，种植花椒、核桃、中药材，不仅使特色产业更红火，也为发展旅游打下基础。

时光荏苒。从空中俯瞰，盘龙山村蜿蜒的山路如一条长龙，与远山间缓缓流淌的红旗渠遥相呼应。这是跨越半个世纪的沧桑变化，也是共产党员的初心见证。

一切为民者，民则向往之。

对于今天的共产党人来说，红旗渠，既是历史的答案，也是时代的航标。

据新华社

全国14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	2~11
	明日	晴转多云	8~9
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	55~85
		空气质量级别	良
		首要污染物	PM2.5
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	10~6
	明日	晴转多云	14~7
鞍山	今日	晴	4~3
	明日	晴	8~2
抚顺	今日	晴	-1~9
	明日	多云	5~6
本溪	今日	晴	2~6
	明日	多云	8~4
丹东	今日	晴	7~3
	明日	晴	12~1
锦州	今日	晴	11~2
	明日	晴	13~1
营口	今日	晴	8~0
	明日	晴	11~3
阜新	今日	晴	5~8
	明日	晴	7~7
辽阳	今日	晴	4~6
	明日	晴	10~7
铁岭	今日	晴	-1~10
	明日	多云	3~5
朝阳	今日	晴	9~5
	明日	晴	10~5
盘锦	今日	晴	6~3
	明日	晴	10~6
葫芦岛	今日	晴	10~0
	明日	晴	11~0